



珠江时报官方微信 樵山社区官方微信



珠江时报社 主办 | 第20期 | 对开4版

## 西樵镇携手东方新蒙共建青年成才园

# 提供一站式服务 打造青年成才平台

珠江时报讯(记者/陈肖玲 通讯员/周旺弟)10月26日下午,西樵镇政府与东方新蒙(北京)教育科技有限公司在西樵山“心宿24里”签订青年成才园项目合作协议,助力青年成长成才,引导青年人才留在本地就业创业。佛山市政协党组成员许国,南海区委书记顾耀辉,南海区委常委、宣传部部长方华刚出席签约仪式。

“人才是一个地方高质量发展的重要因素,希望通过与西樵镇、南海区携手同行,提供

更多人才成长服务,带动地方发展。”东方新蒙(北京)教育科技有限公司董事长卢春说,背靠大湾区发展,青年人才培养将激发更多发展新活力。

西樵山自然风光清幽秀丽,历史文化底蕴厚重,民俗风情古朴自然。此次合作的青年成才园项目,一期坐落在西樵山脚下的樵山文化中心,配备智慧化教学基础设施,打造成“青年学习空间”,为大学毕业生考研备考、公务员备考、留学准备和技能提升等提

供一站式服务。同时,该项目还探索多样化学习空间和环境,提供精准教学、集中学习、定向推送和必要食宿等全方位服务,并定期举办“中国研究生培养发展论坛”等活动,邀请知名高校院士、教授、专家参与研讨,提升青年成才园的知名度。

根据项目的规划,不久的将来,青年学子们将在美丽的听音湖畔徜徉书海,提升自我,并赋能本土各行业揽才。

“我们要以青年成才园落

户南海为契机,将其打造成为培育和招引创新型青年人才的重要平台,让各类人才在南海干事有舞台、发展有空间、事业有前景。”方华刚提出,西樵以及南海要以求贤若渴的态度、海纳百川的胸襟,加速高层次人才集聚,赋能本土企业揽才;要坚持真心诚意、真招实举、真金白银,继续用心用情做好人才服务工作,竭尽所能满足人才的住房、教育、医疗、文化等各方面需求;要坚持尊重劳动、尊重知识、尊

重人才、尊重创造,完善人才战略布局,加快建设湾区重要人才中心和创新高地。

今年以来,西樵镇围绕镇委镇政府中心工作,压实党管人才主体责任,强化党对人才工作的全面领导,深入开展引才育才用才,构建更高质量人才体系,统筹推进各级人才队伍建设,强化产业重塑人才资源支撑,实施高质量人才服务行动,营造爱才重才环境新优势,全力构建创新创业新格局,释放科技产业发展新活力。

西樵举行新入职公务员岗位能力培训班

## “新兵”齐充电 提升业务能力

珠江时报讯(记者/陈肖玲 通讯员/麦钰豪 伍懿)10月13日~14日,西樵镇2022年新入职公务员岗位能力培训班在西樵镇委党校开班,通过理论课程、经验分享、团建教学、实地考察等形式,提高西樵镇新入职公务员上岗素质,以及公务员队伍的执行力、学习力、思考力、判断力,使他们实现从新兵到尖兵的蜕变。

为期两天的培训中,围绕《青年公务员的责任与担当》《西樵镇镇情教育》《以儒溪为例,如何让村庄在乡村振兴中美丽蝶变》等主题开展理论培训。

西樵镇委副书记伍新宇在《青年公务员的责任与担当》的培训课程上指出,新入职的青年公务员作为党和国家干部队伍的后备部队和新生力量,必须要有正确的政治立场和政治态度,始终旗帜鲜明,全心全意为人民服务,心怀责任、勇于担当。

此次培训还邀请了两位村党组织书记到场讲授乡村振兴方面的经验和做法。其中,西樵镇尖兵讲师团成员、儒溪村党委书记陈旺弟讲述了近些年来儒溪村是如何由偏远落后,人心涣散的“落后村”,在乡村振兴和基层治理工作中一步步地变成现如今干净整洁、活力四射的广东省乡村振兴示范村的发展历程。

百东村党委书记左德培则带领学员现场参观百东村人居环境整治成果,介绍了百东村在发动党员、妇女、乡贤等多方力量参与乡村振兴的经验做法。

李冰珂作为2021年招录的公务员,已在百东村驻村锻炼一年的时间了,她以“师姐”的身份进行“教路”,与大家分享基层工作的“小贴士”。“驻村过程中有很多必需品,比如一双运动鞋,而且不能是白色的。”“又比如防晒衣和冰袖,还有水鞋,这些都能在天气变化的时候派上用场”。李冰珂还建言学员要做好思想、语言、身体和物资四方面准备,背上热情、能力、主动三个“包袱”,更好地适应从“象牙塔尖”到“田间地头”的转变。现场的学员纷纷拿出笔记本记录下“师姐贴士”。

新入职公务员李盼说,通过培训不仅让她对基层的情况有了新的认识,对日后到村居开展工作、与群众沟通有更充足的准备。“在未来的工作中,要恪尽职守,勇于担当,以实际行动为群众解难题、办实事、做好事。”

# 西樵 16 条道路停车位将实行有序停车有偿收费

2022年11月1日至12月31日为试运营收费阶段,2023年1月1日起将全面实施

珠江时报讯(记者/陈肖玲 通讯员/何杏霞 摄影报道)10月24日,记者从南海智慧停车西樵项目负责人了解到,按南海区统一收费标准计费,西樵镇江浦路、长堤路等16条市政道路路段停车位将全面实行有序停车、有偿收费。其中,2022年11月1日至12月31日为试运营收费阶段,2023年1月1日起将全面实施。

## 公共区域停车难 市民深受困扰

驾车驶入文明路,记者发现道路两旁的停车位已停满车辆,还存在一些不文明的停车行为:一些商户或市民为了占道车位,将电动自行车及摩托车停放在划线车位内,出现“一位难求”的困境。

“实在太难了,偶尔经过江浦路、文明路等路段想下车买个早餐再上班,但有时巡视几圈都实在没位置停车。”停车难的问题,困扰着上班族。市民潘国华告诉记者,有时候逛街、办事基本很难找到临时停车位,找车位都要花不少时间,无奈只能找到位置就临停。

家住民乐社区的居民吴



■设立了南海智泊西樵镇服务中心。

志耀谈及停车难问题,也向记者“大吐苦水”。“现在西樵的停车难急需解决。特别是路边有不少地方存在停满两排车的情况,以官山老城区为例,剩下的路只够一辆车通过,经常出现对头堵车的情况,遇到消防问题时存在隐患。”

停车困境困扰的不仅是市民,还有不少商户。在江浦路主要销售家纺产品的商家李英亮介绍,开店这么久,来店顾客均是买完即走,但因找不到停车位,影响顾客的选购体验,容易造成客流流失。“每个店铺前面的停车位都停

满车,一辆走另一辆马上又进来,对大家做生意有一定影响。”

## 将实行停车收费 缓解停车困境

为缓解停车难等民生问题,促进城市交通高质量发展,根据《佛山市停车难纾解工程三年行动方案(2022-2024年)》(佛府办函〔2021〕58号)精神,南海区人民政府将对西樵辖区内重点路段的停车有序管理,结合西樵镇实际情况,对西樵镇内市政道路车位实施分批智能化改造并实

## 16条道路停车位 试运营收费

朝乐路、樵园路、文明路、长堤路、江浦路、龙斛路

碧玉大道、玉泉街、汇龙街、沿江路、官山二桥桥底

龙泉路、西樵镇东街、祥桂路、西街一巷、登山大道

行有偿收费管理,具体收费标准执行南海区发展和改革局制定的统一收费价格。

现今,西樵镇16条道路路段包括官山二桥底、登山大道、长堤路、江浦路等车位改造工程已进入工程尾声,并将于2022年11月1日至12月31日实行试运营收费阶段,2023年1月1日起全面实施有序停车、有偿收费。

南海智慧停车西樵镇项目负责人梁家溢介绍,西樵镇及其他镇街路内停车泊位均由南海区统筹安排,由南海区国有资产监督管理局下属的全资企业——佛山市南海

区金盾电子工程有限公司作为运营实施主体,逐步打造全区智慧停车一张网、一平台、一品牌。

“做好停车管理,将缓解停车位缺口巨大,停车难,停车乱、道路堵等民生问题,提升泊位利用率及周转率。”梁家溢说,运营公司将在试运营开始同步发布公众号及客服电话,待投运成功后运营公司会跟踪日后的运营数据,周转率等开放月租会员服务,具体优惠活动可后续留意公众号发布。

项目目前在西樵镇设立了南海智泊西樵镇服务中心,届时将依托中心加强对车位的管理以及维护。此外,试运营期间,有需要泊车车辆的市民还可通过微信关注“南海智泊”,注册绑定车牌信息成为平台会员后获取停车优惠券,作为停车费抵扣使用。

“十分赞成方案实行,这样到时候过来城区办事或者去周边买东西就有车位可以停了。”潘国华很期待。商家李英亮也希望周转起来的车位能方便更多顾客和商家。“花点停车费问题不大,如果有停车优惠或者月卡就更好了。”

# 发放关爱慈善基金 提振戒毒人员信心

三名戒毒人员获得首批飞鸿禁毒关爱慈善基金款项

珠江时报讯(记者/何泳谊 通讯员 潘嘉瑶 沈燕娥)秋意渐凉,但他们暖意满满。10月21日,“情暖金秋,平安关爱”——首批南海区慈善会·西樵镇飞鸿禁毒关爱慈善基金发放仪式在西樵镇启明星驿站举行。三名戒毒人员获得首批飞鸿禁毒关爱慈善基金款项,缓解经济压力。其中助学金发放4500

元,就业帮扶生活津贴1500元,共计6000元。

今年6月2日,在西樵镇禁毒办策划下以及西樵镇总商会的赞助下,南海区慈善会·西樵镇飞鸿禁毒关爱慈善基金成立。随后,西樵启明星驿站禁毒社工开展摸查与沟通,三名戒毒人员符合相关申请条件并成功申请。其中有因戒毒人员患病,家庭经济窘

迫,小孩上大专交费吃力的家庭;也有因身患重病,就业不稳定的戒毒人员。关爱慈善基金提供了助学津贴和就业帮扶生活津贴,为他们回归社会,重拾生活信心提供实实在在的物质支持。

现场举行了关爱慈善基金发放仪式。区、镇两级禁毒办领导将慈善金送到戒毒人员手中。“女儿考上了中

专,近年小商店生意冷淡,天天为学费发愁。”戒毒人员罗先生说,非常感谢政府的关爱,自己将继续参与禁毒志愿活动,回馈社会,帮助有需要的人员。

南海区禁毒办专职副主任何钊强表示:“禁毒工作功在当代,利在千秋,是一项长期而艰巨的任务。”他呼吁,各部门齐抓共管,全社会积

极参与。采取执法打击,预防宣教,社会帮教,要素管控等举措,坚决打赢禁毒战争。社会人员要拿出友好互助的真诚态度,摒弃对戒毒人员的偏见,为生活有困难的人员及其家庭提供帮助,为有就业需求人员提供就业岗位,增强他们戒毒的信心和决心,共同建设平安南海。

## 14名西樵乡贤入选 首届“南海新乡贤”

B02-03

## 赛场上勇争先 舞台上秀才艺

B04